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ATA DA 03ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL 1 

PARA PROMOÇÃO DA CIDADANIA E DOS DIREITOS HUMANOS DE LESBICAS, 2 

GAYS, BISSEXUAIS, TRAVESTIS E TRANSEXUAIS DO ESPÍRITO SANTO DO DIA 3 

27 DE JULHO DO ANO DE 2020 4 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de julho de 2020 (dois mil e vinte), às 14 (quatorze) horas, via 5 

plataforma virtual Google Meet, reuniram-se os membros do Conselho Estadual de Promoção 6 

da Cidadania e dos Direitos Humanos da População LGBT do Espírito Santo – para sua 03ª 7 

Sessão Plenária Extraordinária, estando presentes no ato os seguintes conselheiros: Marina 8 

Fransciqueto Bernabé- Titular/ SEDH- Presidenta; Renan Lira Matos Cadais-Suplente/ SEDH; 9 

Victor Oliveira Ribeiro- Titular/ DPG; Tiego de Deus C. de Aguiar- Titular/ CSV;  Geovana Pádua 10 

Gobbo Marinot- Titular/ Setades; Danieli Spagnol Oliveira Correa- Titular/ SEDU; Maria Jovelina 11 

Debona- Titular/ SEJUS; Viviana de Paula Corrêa- Suplente/ UFES; Roberta Fernandes Goronsio- 12 

Suplente/ OAB;  Adriana Elisa de Alencar Macedo- Suplente/CRP 16; Douglas Admiral Louzada- 13 

Suplente/ Fórum Estadual de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Mulheres Transexuais , 14 

Homens Trans; Yasmin Garcia Piovezan Leite- Titular Resisto; Iasmyn Cerutti Rangel- Suplente/ 15 

Resisto; Rebecca Amborsio Dias Nogueira- Suplente/ Santa Sapataria; Carlos Eduardo Medeiros 16 

de Melo- Titular/ IBRAT. A Presidenta, Marina Fransciqueto Bernabé, inicia a sessão com os 17 

seguintes pontos de pauta: 1.Ofícios CT de Violência. ; 2.Composição do dos GT’s e CT’s; 3.Mês 18 

da visibilidade lésbica; 4.Curso para Conselheires (atribuições e formação política); 5.Curso 19 

para Conselheires (formação sobre diversidade sexual e de gênero); 6.Articulação com os 20 

Conselhos de Classe (CRESS, OAB e CRP), visando abordar a Resolução conjunta do CNAS e 21 

CNCD/LGBT com as diretrizes para o atendimento da população LGBT no Sistema Único da 22 

Assistência Social – SUAS; 7. Deliberação a respeito de afastamento da cadeira do Conselho 23 

enquanto cargos em CT’s; 8. Deliberação por instrumentos legais/normativos que tornem 24 

possível a realização do Junho Colorido/do Orgulho, mês de eventos em referência ao dia 28 25 

de junho internacional do Orgulho LGBT+; 9.Informes gerais. Aguardando o quórum, a 26 

Presidente pergunta se alguém tem algum informe. O conselheiro Douglas, informa que a live 27 

do Fórum Estadual de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis, Mulheres Transexuais , Homens 28 

Trans, teve o alcance foi de 2.500 pessoas. Adriana informa que a ABRAPSO irá criar um núcleo 29 
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de psicologia em Vitória voltado para a psicologia social. Rebeca informa que o Santa Sapataria 30 

enviou um email ao Celgbt+, sugerindo que as reuniões do Conselho aconteçam fora do horário 31 

comercial. Marina informa que irá analisar juntamente com a Mesa Diretora e a Casa dos 32 

Direitos. Ponto de pauta 01- Viviana repassa aos Conselheires o Oficio enviado em conjunto 33 

com o Cedimes e o Cedh para a Sejus solicitando respostas ao caso Leona. Marina, diz que essa 34 

articulação entre os Conselhos compreende a complexidade do problema e o oficio solicita um 35 

dialogo com a Sejus. Jovelina, informa que não se tem novidades sobre o caso Leona, que o 36 

mesmo está sendo investigado pela Delegacia Penitenciaria. Viviana fala que o representante 37 

da Sejus na Câmara Técnica de Violência, Gabriel, não participa das reuniões. Jovelina informa 38 

que conversou com Gabriel e por estar cheio de demandas não está conseguindo participar das 39 

reuniões e provavelmente será substituído. Ponto de pauta 02. Marina informa que há Gt’s e 40 

Ct’s com vagas para serem preenchidas. No Gt do Plano, talvez abra uma vaga, já que a 41 

conselheira Sabrina irá continuar no GT, mas como convidada. Jovelina, se coloca a disposição 42 

para participar como convidada do GT do Plano. Tiego sugere a elaboração de um email com 43 

todas as vagas em aberto dos Gt’s e das Ct’s. Adriana, informa que a Ct de Saúde só teve uma 44 

reunião até agora e o Presidente da Ct saiu do Conselho. A Ct não está funcionando, mesmo a 45 

Vice Presidenta tentando puxar reunião e levando pontos de pauta e está em lotação máxima. 46 

Tiego sugere que a Mesa Diretora faça uma reunião com a Ct de Saúde, assim como fez com a 47 

Ct de Comunicação, para que caso seja o caso de uma reestruturação na Ct. Ponto de Pauta 03. 48 

Marina consulta as entidades querendo saber quais a ações estão programadas e a 49 

possibilidade de fazerem uma ação conjunta com o Celgbt+ no mês da visibilidade lésbica. 50 

Roberta, diz que verá com a Comissão de Diversidade Sexual da OAB. Rebecca informa que a 51 

Santa Sapataria ainda está fechando, mas que haverá atividades no mês de agosto todo. Ponto 52 

de pauta 04. Tiego, explica que sua sugestão de ponto de pauta se refere a um curso aos 53 

Conselheires , sendo um curso de capacitação, podendo ser estendido a todos Conselhos. 54 

Ponto de pauta 05. Carlos Eduardo explica que sua proposta de curso para os conselheires é um 55 

curso voltado para a  formação de diversidade sexual e gênero, tendo em vista as constantes 56 

mudanças da nomenclatura LGBT. Tiego sugere a criação de um Gt para criar o curso e 57 

podendo até mesmo juntar com outros Conselhos. Danielli sugere uma parceria com a Esesp 58 

para executar o curso. Marina explica que os 2 cursos sugeridos são completamente diferentes 59 
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e que antes da pandemia, a mesma iria ministrar um curso sobre diversidade sexual pela Esesp 60 

para funcionários do Governo, mas o curso ficou suspenso devido ao covid19. A Presidenta 61 

questiona se terá pessoas para compor esse Gt. Danielli sugere que o curso saia pela Ct de 62 

Comunicação. Tiego esclarece que pode ser que a Ct de Comunicação não dê conta da criação e 63 

elaboração do curso, tendo em vista as atividades do mês da visibilidade lésbica, e por isso 64 

sugere a criação do GT. Em regime de votação, é levado a plenária a criação do Gt para o curso. 65 

Votam a favor da criação: Carlos Eduardo – IBRAT, Tiego- Casa Civil, Roberta- OAB, Adriana- CRP, 66 

Viviana- UFES, Danielli- SEDU, Rebecca- Santa Sapataria, Jovelina- Sejus, Marina- SEDH e Iasmin- 67 

Resisto. Abstenção: Douglas- Fórum. Fica criado o Gt para execução do curso e é solicitado a 68 

secretária executiva que encaminhe as vagas desse Gt junto com as outras vagas em aberto das 69 

Ct’s e Gt’s. Ponto de pauta 06. A Presidente consulta a plenária se todos concorda que este 70 

ponto de pauta seja tratado na plenária ordinária. Todos concordam, ponto de pauta para a 71 

próxima Sessão Ordinária. Ponto de pauta 07. Tiego explica que esse ponto de pauta se refere 72 

ao caso do Marcos, que era Presidente de CT e saiu do Celgbt sem ser por meios oficiais e traz 73 

essa questão a plenária para como proceder caso haja novos casos assim. Danielli sugere que a 74 

CT faça uma nova eleição para presidente. Douglas questiona qual o intuito do ponto de pauta. 75 

Tiego explica que se refere a precedentes futuros. Marina também explica que é a saída de uma 76 

cargo, um cargo de direção no Conselho. Renan fala que o Regimente Interno já fala quando se 77 

refere a 3 falta seguidas e 5 justificadas. Tiego sugere fazer uma Resolução sobre a decisão. É 78 

levado para a votação o seguinte questionamento “ Pode ocorrer desligamento pessoal, sem 79 

justificativa, a pessoa afastada por interesse pessoal?”. Votam que PODE: Adria-CRP, Douglas- 80 

Fórum, Danielli- SEDU, Iasmin- Resisto, Roberta- OAB, Rebecca- Santa Sapataria, Carlos 81 

Eduardo- IBRAT. NÃO PODE: Tiego- Casa Civil. A Presidenta pergunta se alguém tem mais algum 82 

informe. A Secretária Executiva informa que foi feito a recomposição da CT de Comunicação e 83 

definida sua direção ficando como Presidente: Carlos Eduardo, Vice Presidente: João Lucas, 84 

Relatora: Danielli. Nada mais houve a tratar, encerrou-se a presente ata, a qual segue subscrita 85 

por minha pessoa, Heloísa Lugão Silveira, que a digitei e será assinada abaixo pelos respectivos 86 

membros presentes. 87 

________________________________________________ 88 

Marina Francisqueto Bernabé - Presidenta; 89 
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________________________________________________ 90 

Heloísa Lugão Silveira – Secretária Executiva; 91 
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